

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 18.000 K	Egy óra 20.000 K
Három óra 54.000 K	Három óra 60.000 K
Egyes szám köznap 800 vasár- és ünnepnap 1200	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A nemzetgyűlés holnapi ülése.

Budapest, apr. 30. A baloldali ellenzéki pártok által összehívott nemzetgyűlés pénteki üléséből kapcsolatosan a polgári politikai körökben általában az a nézet alakult ki, hogy az összehívás tényében kizárólag a szociáldemokraták akadékoskodását kell látni.

Az összehívás annál érthetlenebb, mert hiszen alig két nap előtt, épen azoknak a polgári képviselőknek egy része, akik a szociáldemokratákhoz csatlakoztak, hogy a szükséges aláírást összehozzák, jelentette ki, hogy a parlament összehívásának értelme nincs és így annak célja nem lehet. A két nap előtti kijelentéssel ellentétben áll az a tény, hogy a maguk aláírásával kiegészítették a szükséges aláírásokat.

A kormánypart köréből vett értekezésünk szerint a pénteki ülésre az egységpárt képviselői teljes számban felvonulnak és a pénteki ülés után előreláthatólag ismét elnapolja magát a Ház, mert egy részről sem a bizottságok által már teljesen letárgyalt törvényjavaslatok pillanatnyilag rendelkezésre nem állnak, más részről a kormány sincs abban a helyzetben, hogy a legrövidebb időn belül a Házat foglalkoztatni tudná, mert munkájának és idejének legnagyobb részét a szanálással kapcsolatos munkálatok veszik igénybe.

Ami a pénteki ülést illeti az a baloldali ellenzék részéről a legzajosabbnak íyérkezik, noha a többi ellenzéki pártok, amelyek az összehívásban részt nem vettek, helytelenítik a szociáldemokraták akcióját.

százalékának, más községekben pedig az alább 1 százalékának megfelelő aránykoronás értékben számítandó összegre kötelesek a bérrel felül fizetni.

A kincstári házháztartásosok részéről a bérrel együtt köteles megfizetni. Házfelügyelők és segédházteljesítők díjazása:

Bérlőkben a bérlők a bérrel és járulékaival felül az esedékes bér két százalékát tartozik még megfizetni. Ha valamely házban különösen nagy bért fizető üzlet vagy hivatal van, a bíróság

az üzlet vagy hivatal által kifizetett házmesterpénzt kérelmére megfélemlen mérsekélheti.

Kapinyújtásról tekintet nélkül a ki vagy bebocsátott személyek számára este 10-12 óráig 500, azután pedig 1000 koronát kell fizetni. A foglalkozásuknál fogva éjféli munkát végző egyének éjféli után is 500 koronát fizetnek.

A személygyűlés és kihordások bérlőkben a lakás első szobája után havi 1000 koronát, minden további szoba után 500-500 koronát kell fizetni.

A rendelet május 1-én lép életbe.

## Vass József népjóléti miniszter nyilatkozata a lakásrendelet részleteiről.

A lakásrendelet részleteiről Vass József népjóléti miniszter a következőket mondta:

Az államháztartás rendezéséről szóló törvény szerinti törvény intézkedik a lakásügyekről két irányban. Az egyik az, hogy a ház- és boltbérlet fokozatos emelésével aránylagra helyezi át a másik, hogy megkönnyíti az üzlet- és lakásügyekről a szabadság- és a szabadforgalomra való áttérések kezdő időpontját.

A törvény ezenkívül felhatalmazást ad a kormánynak arra, hogy a lakásügyet egyéb minden kötszettel mindent az előző elosztásunk meg kell feleljen, hogy ezzel a felhatalmazással nem szándékozik a kormány előbb élni, mint csak akkor, ha a törvényben megszabott aránykoronás lakás- és boltbérlet bizonyos magasságot elérnek. Megállapítható, hogy még mindig messze elmaradtunk attól a szintnél, amelyenél igazságtalan a házteljesítők részéről a házaknak csak valami kezdetleges tatarozás és karban-

tartása, arról egyáltalán szó sem lehet, hogy a házakban rejlő érték bármiféle jövedelmét hozzon.

A szabadforgalomra való áttérést a törvény úgy szabályozza, hogy a lakások szabadforgalmának kezdő időpontját az 1926. november 1-től alapított meg, a boltba vonatkozólag pedig úgy rendelkezik a törvény, hogy az 50 százalékos arányparitásig való emelkedést a boltbérlet 1925 május 1-én érik el, attól kezdve 1926 május 1-ig ezen a szinten a boltbérlet stabilizálódik és a szabadforgalom kezdőterminusa 1926 május 1.

Megjegyzem, hogy a kezdőterminus a két tétel közötti időpont, ami tehát annyit jelent, hogy a lakásra vonatkozólag a felmondás csak 1926. november 1-én történhet meg, de 1927. február 1-re nem, mert az nem költözökösdi névvel, hanem csak 1927. május 1-re. Ugyanez a felmondás kezdőterminusa 1926. május 1. augusztusra, illetőleg novemberre a boltbérletek nagysága szerint.

## Cáfolják az orosz-román háborús híreket.

Pár nap óta diasztó hírek terjedtek el a fővárosban arról, hogy Románia és Oroszország között besszarábiai kérdés miatt megkezdődtek az ellenségeskedések. Ebben az ügyben a román követ-ség a következő információt adta:

Az orosz-román háborúról szóló híresztelések nemcsak minden alap nélkül, hanem a közhatalom, hanem egyáltalán olyan monóvok, amelyekkel egyesek mesterségesen nyugtalanságot igyekeznek kelteni. Ilven körülmények között a román követ-ség még arra sem hajlandó, hogy ezeket a furcsa eredetű híreket hivatalos cáfolatban tüntesse ki. Hangsúlyozzák illetékes helyen, hogy e

hamishírek terjesztése mesterséges sajtó kampány, amelyet főként a szerb- és bécsi lapok folytatnak, amelyek egyetlen célja, hogy a külföld előtt dokumentálják Oroszország háborús politikáját és ennek következtében Románia kritikus helyzetét.

Ma reggel a háborús hírekkel kapcsolatban már az a riasztó hír is elterjedt, hogy tegnap este Románia a magyar határon lezárta a személyforgalmat. Erre vonatkozóan a román követ-ség kijelentette, hogy ez szintén légből kapott közhatalom. A vizumok kiadása továbbra is a rendes mederben folyik.

## Megjelent az új lakásrendelet.

Budapest, április 30.  
A hivatalos lap szerdai száma közli a kormányának 3333-1924. M. E. sz. rendeletét a lakásügyideiglenes rendelkezéséről.

A rendelet első része a szabadrendelkezési és szabadbérbeadási jogról intézkedik. A második rész a lakásügy közigazgatásának a bérlet változtatására vonatkozó eljárását szabályozza.

A harmadik rész a lakásügy közigazgatás ellátására hivatott hatóságok szervezetét tárgyalja.

A negyedik rész intézkedik a lakbérlet megállapításáról.

A törvény rendelkezései értelmében a lakás szabadrendelkezési jog teljes helyreállítását más megoldás hiányában az 1917. évi november hó 1. napján érvényes kikötve volt évi tisztabér arányát képező 50 százaléknál felül nem emelkedhetik. E törvény alkalmazásában alább érteni kell az esedékes bérnek, amelynek alapján az esedékes bér kiszámítandó, azt az aránykoronát képező összegre kell emelni.

1. Az 1917. évi november hó 1. napján érvényes kikötve volt évi tisztabér egy bérnévvel eső részének, vagy a lakás, vagy egyéb helyiség ebben az időben bérbe volt adva, vagy

2. Az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért vagy egyéb helyiségért az 1917. évi november 1. napján általában fizetett évi tiszta bér egy bérnévvel eső részének az esedékes bérnek az alapbérnek százalékszerűen megállapított hányada után papirkoronában fizetendő összeg.

Ennek kiszámításánál ugyanazt az átszámítási kulcsot kell alkalmazni, amelyet a pénzügyminiszter az egyenes adótarozások céljára arra a hónapra megállapít. Az alapbér aránykoronát az érték hányadának megfelelő esedékes bér: a bérlet más megállapodás hiányában a bérnévvel ötödik napjáig bezárólag köteles fizetni.

Ha a lakásrészt butorozottan adatott

albérlétele, butorhasználat címén az albérlétele adott lakásrésze eső bérösszege nek 100 százalékát lehet számítani.

Nagyobb utca, vagy különös kiváltsággal rendelkező utca, vagy fényvisszereflektáló szobák után a butorhasználati díjazás még 20-50 százalékot számíthatnak fel. A világításért, fűtésért, mosásért az albérlétele adó külön díjazást követelhet. Ha a lakásrészt több személynek adatott albérlétele, vagy a butorhasználati díjazás, mint a takarításért és kiszolgálásért követelhető, ezeknek 20 százalékát számíthatja fel. Ezek a szabályok az egész lakás albérlételeadásában is megfelelően alkalmazandó.

Karbantartási és helyreállítási munkálatok költségvetéséről:

A szabadrendelkezés alá nem eső épületekben és épületrészekben levő lakások és egyéb helyiségek bérlői a házteljesítőknek bérbe, bérbeadótól a bérlet helyiségben felmerülő olyan karbantartási és helyreállítási munkálatok teljesítését sem követelhetik, amelyek a bérlet hibáiban kívül váltak szükségessé.

Közüzemi költségek:

A lakók érdekében akár a községi, akár más üzemek, akár a ház tulajdonos által teljesített szolgáltatásokkal: Vizszolgáltatás, csatornázás, személtüzetés, kéményviselés, pócegőzőn tisztítás stb. felmerülő költségeket a tulajdonos, bérbeadó köteles fizetni. A tulajdonos, bérbeadó köteles eme költségek megtérítésére az 1924. évi május 1-től kezdődőleg a bérlet esedékes bérrel egyidejűleg a befizetés elmulasztásának esetére megállapított jogkövetelmények terhe alatt:

1. Budapesten az alább 3 százalékának;
2. vidéki városokban és községekben, ahol csak vízvezeték van, az alább 4 százalékának, ahol pedig vízvezeték és csatornázás van az alább 5 százalékának;
3. vízvezetékkel és csatornázással nem bíró városokban az alább 2

## A református főgimnázium ifjusága tanulmányi kiránduláson.

A kirándulás lefolyása.

Minden tekintetben jól sikerült tanulmányi kirándulást rendezett a református főgimnázium a husvétii vakációjában ápr. 12-18-án Budapest-Gödöllő-Budafok-Visegrádra Ósváth tanár vezetésével. A kirándulók április 11-én indultak és 12-én reggel Pestre érkezve, szállásukra, a Lónyai-utcai református főgimnáziumba mentek, hol miután megbeszéltek és megtervezték, hozzákezdtek programjuk megvalósításához.

Első utunk a központi vásárcsarnokba vezetett, hol a főlhalmozott rengeteg áru, az óriási forgalom s a pedáns tisztaság kötötte le figyelmüket. Itt, különösen a hal csoport s az aquariumok tetszettek nagyon. Innen a Nemzeti Múzeumba mentek, melynek fegyver, butor, porcellán és ékszergyűjteményeiben gyönyörködtek. Majd délután az Állatkertet és a pálmaházat szemlélték meg. 13-án délelőtt a Dunaparton felsétélva, a Petőfi, Deák, Eötvös, Széchenyi és Andrássy szobrárt nézték meg s majd az Országház belsejét és a Kir. Kuriát. Innen a Szabadság-térre mentek, melynek kifejezésteljes irredenta szobrai mély hatást keltenek a kirándulóknak; tovább folytatva utunk a Bazilikába vezetett, hol éppen nagy zenésmise volt.

A délutánt a Margitszigeten töltötték, este pedig a Városi színház előadásán voltak, hol a „Diadalmas asszony” került színpadra. 14-én délelőtt, miután a Szent-Gellért fürdőben megfürödték, a fürdő és a szálló berendezéseit nézték meg, mely után a királyi palotára és az Erzsébet Múzeumba került a sor, ezután pedig a Halászbástyáról látható panorámában gyönyörködtek. Délután Gödöllőre mentek a királyi kastély és park s az állami baromfitenyésztő megtekintésére. 15-én délelőtt a Városligeti Múzeumok, mint a Közlekedési, Mezőgazdasági és Szépművészeti múzeumok tárgyiban gyönyörködtek; délután Bu-

dafora rándultak ki, hol a Törley pezsgőgyár és a Magyar Gazdák Szövetkezetének pinchehelyiségei ejtették bámulatra a kirándulókat.

16-án Visegrádra hajóztak; gyönyörű szén, tiszta napfényes idő volt s a Visegrádi hegyről látható felséges kilátás teljesen elbűvölte a fiukat. Este pedig Visegrádról visszajövet a kivilágitott Dunapert, különösen a Margit-híd tündéri látványossága feleltethetlenné válik a kirándulók emlékezetében. 17-én az Első Magyar Serfőző r.-t. Közbányai sörgyárának megismerése után a Magyar Köztisztviselők Szövetkezetének Lenke-utji raktárhelyiségei és üzemi berendezései kerültek sorra, melyek az egész hátralévő napot igénybe vették. Itt a Szövetkezet igazgatósága oly meleg szeretettel és magyaros vendéglátással fogadta a kirándulókat, amelyhez hasonló kirándulásokon nem igen tapasztalhatni. Este a Vigaszínházban „Antónia” előadását élvezték. 18-án miután a Gellért fürdőben megegyeztünk megfürödtünk a Corvin filmgyár megtekintése maradt utoljára, mely után Ravasz László püspöknek a Kálvin-téri templomban tartó predikációja meghallgatására mentek a kirándulók.

A kirándulásnak Nagypénteket kivéve az idő mindig kedvezett. Mindenütt a legnagyobb előzékenységgel, szeretettel várták a debreceni fiukat s ahol csak lehetett, mindenütt kedvezményben is részesítették. Eppen ezért került aránylag igen olcsóba, személyenként átlag 300.000 koronába.

**MINIUM**  
jutányosan kapható  
Timár-u 11 Telefon 10.92.

Holnap minisztertanács dönt a tisztviselők májusi fizetéséről.

Hiteles helyről értesülünk, hogy a köztisztviselők a holnap 1-én egyelőre az áprilisban élvezett fizetést és a februárban élvezett lakbért folyósítják. Holnap minisztertanács foglal-

kozik a tisztviselői illetmények megalapításával. Ezen fogják a lakásrendelet rendelkezéséhez viszonyítani, va a lakbér felemelés kulcsát is megállapítani.

Debrecen város közgyűlése.

Dr. Miszty Károly lett a főigazgató.

Ritka népes közgyűlés zajlott le tegnap a debreceni városház nagyertermében. Tegnap választotta meg ugyanis a közgyűlés az új tiszti főigazgatót, de meg a hortobágyi legelőbér is nagyon megbotgatta a máskor nehezen mozgó gazdátársadalmat és tömegesen jelentek meg a gyűlésen.

Néhány perccel 9 óra után nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést. A polgármesteri jelentésnél Bakóczy Gébor szóva tette, hogy a Szepesen egyik nagy bérlő az uttest egy jó részét elfoglalta az marvasúttal. Továbbá, hogy a cserei kaszálóban hidak nagyon rosszak, kérte a polgármestert, hogy sürgősen intézkedjék.

Dr. Magoss György válaszában kijelentette, hogy az illető nagybirtokos ellen kibágitás eljárást indított a város, a cserei hidakat pedig fokozatosan ki fogják javítani.

A közgyűlés ezután üdvözölte Korányi Frigyes pénzügyminisztert és biztostotta támogatásáról.

Másik raterték a tiszti főigazgatói állás betöltésére. Csóka Sámuel főigazgató előterjeszté, hogy a főigazgatói állásra két pályázatot érkezett be: dr. Miszty Károlyt tiszti főigazgató és dr. Thury Lászlót ügyvédi pályázata.

A jelölő bizottság első helyen dr. Miszty Károlyt, második helyen dr. Thury Lászlót ajánlotta.

A megválasztott szavazás eredménye az lett, hogy leadvátott 131 szavazat ebből dr. Miszty Károlyt 85 szavazatot, dr. Thury Lászlót 45 szavazatot. Ezek szerint dr. Miszty Károly lett Debrecen város új tiszti főigazgatója.

Dr. Miszty Károly, aki a szavazás alatt be ment a gyűlés terembe, rögtön le is tette az esküt és halás szavakban köszöntö meg a közgyűlést bizalmát, mely őt fiatalon ilyen fénves pozícióba emelte.

Dr. Miszty Károly dr. Magoss György előlala mellett nőtt fel. Mint Debrecen város szülője, nagy ambícióval dolgozta be magát a város ügyébe. Rendkívül szorgalmas tisztviselő, ki a legegyszerűbb ügyeket is a legnagyobb lelkiismeretességgel intézte el. Debrecen város polgárai az eddigi munkásságát, mely nagy reményre jogosít, jutalmazták akkor, mikor a dr. Magoss György örökébe emelték.

Fejemelték a tiszteletdíjakat is. Még pedig dr. Könyves Sándor dr. Dörökassy István és Nagy József tiszteletdíját évi 2.400.000 koronára, a felügyelő bizottsági tagokét évi 1.800.000 koronára. A muzeum örökét pedig Jóna István javaslata 100.000 koronára.

A nyomda felügyelő bizottság tagjaivá választották titkos szavazással dr. Magoss György polgármestert, dr. Tóth Emil, dr. Csúros Ferenc, dr. Miszty Károly, dr. szentpéteri Kun Béla, ifj. Schwarcz Vilmos tagokat. Csóka Sámuel főigazgató és Márk Endre kimaradtak.

A költségvetés második fontos tárgya volt az 1924. évi költségvetés, melyet dr. Vargha Elemér főigazgató-terjesztett elő.

A város rendes szükséglete 28.130.969, 539 korona. Rendkívüli 1.501.290.100 korona, összesen: 29,6 milliárd korona. Fedezet 24,9 milliárd korona háztartási hiány 4,69 milliárd korona.

A költségvetés részletes tárgyalásánál minden fejezetet elfogadtak, csupán a

Figyelem! Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy működőműködés... Maradtam kiváló tisztellel: ÖZV. PACZAUER LÁSZLÓÉ. Hunyadi-utca 14. sz. alatt.

A nyomdászsztrájk tovább fog tartani.

Budapest, április 30. A nyomdászsztrájk ügyében a helyzet változatlan. Mindkét fél mereven ragaszkodik álláspontjához, úgy, hogy esetleges tárgyalások sem vezetnének eredményhez. Beavatott helyen érdeklődöttünk aziránt, hogy a kormány nem fog-e közvetítő vagy kezdeményező lépéseket tenni a nyomdászsztrájk megszüntetése ügyében. Azt a választ kaptuk, hogy ha valame-

lyik egymással szemben álló fél a hatóságok fordul, abban az esetben az egyeztetési tárgyalások azonnal megindulhatnak, azonban ilyen felkérés nélkül a hatóságnak nincsen módjában ilyen kérdésbe avatkozni. A kormányhoz közel álló helyen úgy tudják, hogy mindkét fél merev állásfoglalása folytán semmi eredménye sem volna az ilyen egyeztető tárgyalásnak.

Elkészült a Déri Frigyes diszpolgári oklevele.

Hirt adtunk arról, hogy Debrecen város tanácsa Déri Frigyes kormányfőtanácsosnak diszpolgári oklevelének elkészítésével Zoltai Lajos muzeum igazgatót bízta meg.

Ez a sok oldalú, páratlan szorgalmu férfi nagy gondnal elkészítette Déri Frigyes oklevelét. Gyönyörű színes vízfestményekkel herajzolta Debrecen látképet, a nagyverdei klinikákat, a Kőrösgyűnt, Déri muzeumot. E színes, bőven

aranyozott keretbe foglalta bele Debrecen város kétségének kitüntetett bizalmát. Szép, meckapó, művészi kivitelű a Déri Frigyes diszpolgári oklevele. Azzal a meleg szeretettel, féltő gondnal készült, milyen barátság Zoltai igazgató Déri Frigyeshez, városunk kultur Máecenásához köti. Zoltai ma mutatja be és adja át a tanácsnak a diszpolgári oklevelet.

Romboló felhőszakadás négy halálessettel.

Nagy pusztulás Gyöngyös vidékén.

Gyöngyös, ápr. 30. Gyöngyös vidékén a minap felhőszakadás volt, amely nagy károkat okozott a környéken. A hegyekről hirtelen lefolyó vízfolyások behatoltak Gyöngyöspata Nagyrév, Apcz községekbe és a házból magukkal ragadtak mindent.

ami utjukba esett. Gyöngyöspatán eddig 4 halottja van a viharok. Nagyrev határában igen nagy az okozott kár. Az utcákat elöntö víz butorokat és elpusztult állatokat sodor magával. Az egész vidék a pusztulás hatalmas képét mutatja.

Munkás vonatot Debrecen és Balmazújváros között!

A debreceni gazdák közül többen szövé tették, hogy különösen vasárnap délután a Balmazújvárosról induló tiszafüredi vasút az utazni akaró munkások egy jó részét otthagya.

Nem jó nézni azt a dulakodást, amely a vagonok körül van, mikor a vonatba beszállás van. E heves dulakodás sem ér semmit, mert a vonat nem tudja felvenni az utasokat.

Nagy baj ez a munkásoknak, mert reggel kell elutazniuk és ezáltal keresetben megrövidülnek. De nagy kár a munkaadó gazdáknak is, mert a drága munkaidő veszt el.

Debrecen határában nagyon sok újvárosi hapszimos dolgozik. Nem csoda hiszen az újvárosi határában nem kapnak munkát. Ezért szükséges, hogy a nyári szezonban az üzletvezetőség vasárnap este külön munkás vonatot beállítani Debrecen és Balmazújváros közt.

kás vonatot vagy nagy géppel külön munkás kocsikat indítson Balmazújvárosról. Viszont szombat este Debrecenből. Azt sem tartjuk kivihetetlennek, hogy Debrecen-Balmazújváros közt a nyári munkaidőben este reggel egy munkás vonat közlekedjen és a munkások Újvárosról járnának be Debrecenbe munkára. Mindenesetre a Mezőgazdasági erdeképviseletnek a Kamarának, a Mezőgazdasági bizottságnak, illetékes helyen közben kell járni, hogy először kellő számu vasuti kocsi álljon a munkások rendelkezésére, később pedig arról gondoskodjon, hogy miképen lehetne egy külön munkás vonatot beállítani Debrecen és Balmazújváros közt.

Új ipartelep Debrecenben

Műtanrendőri bejárás a telep iparvágányán.

Debrecen újabb nagybőrszabásu iparcéppel gazdagodott, mely arányainál mezőgazdasági életünk elsőrendű tényezője lesz. Az iparvállalat létesítése Vago Rezső dugaszlag szénkereskedő nagybőrszabásu építkezéssel egy modern nagyszabásu fa- és szénipart létesített. A vállalat élére, mint igazgató: Goldberger Adolf a nagy szakavatott-szálló bíró és előnyösen ismert takereskedő és Gémes Imre mérnök kerültek. Az ő szaktudásuk a vállalat sikerét elve biztosítják.

Emelk a vállalatnak egy iparvasútja is épült, mely a pályaudvartól indul ki s körülbelül 50-60 méterre jut be a telepre. A műtanrendőri bejárása tegnap délelőtt volt, melyen Kinczig Vasuti és hajózási főfelügyelő vezetése alatt megjelentek a Máv üzletvezetősége részéről Fenyves A. főfelügyelő, Mikecz Mosztálymenő, dr. Póták E. fogalmazó, a város Kalander műszaki tanácsos, az államrendőrség pedig dr. Komlóssy Pál főtanácsos képviselte. Az állomás részéről Latkóczy áll. főnök és Nemeth raktárfőnök voltak jelen.

A szokásos erópróba és mérések megvitése után a Vasuti és Hajózási Fő-

felügyelősg kiküldöttje: Kinczig főfelügyelő az iparvasut forgalomba helyezésére megadta az engedélyt. Ezután az állásirnyi társaságot a vállalat az állomási étterem külön termében vendégül látta, hol a házigazdai tisztelt Goldberger igazgató és Gémes mérnök látták el. A szokatlanul gazdag menü, izletes és szépen fálalt ételek, a finom borok, melyek mind Dalmann vendég-s gondosságát dicsérik, kellemes hangulatot teremtett, úgy, hogy a társaság csak az esteli órákban oszlott szét.

Tűz a Ganz gyárban.

Budapest, ápr. 30. Ma este fél 9 órakor értesítették a központi tűzvérséget, hogy a Ganz villamosági r-t. telepén tűz támadt. Az ügyvezető szigetelő osztályban keletkezett a tűz rövidzárlat folytán. A vezeték lángba borult és a lángok felszaladtak a tetőszerkezetbe, amelyet meggyújtottak. A tűzoltók ereves munkája azonban megakadályozta hogy a lángok tetején áttöniének és a tűz egy órai munka után lokalizáltak. A kárt még nem lehetett megállapítani.

Emberfej a csomagban.

Berlin, ápr. 30. Egy innen elindult vonat II. osztályu fuikéjében tegnap egy helygy egy csomagot talált, melyben felhontasa után egy levágott emberfej volt látható. A testrészen föld maradványok voltak. A szemekben és a fülekben falevelek voltak elhelyezve.

Harc a kommunistákkal

Gelsenkirchen, április 30. Egy kommunista tanva kitakarítása alkalmával tuzharcra került a sor a rendőrség és a kommunisták között. A tuzoltóságot is segítségül kellett hívni, minthogy a kommunisták nem akarták magukat megadni. Vegre is több óras ostrom után kifüstölték őket. Egy kommunista megfuladt a tuzben, egy rendőrtisztviselő elesett, egy másik súlyosan megsebesült.

Az összes raktáron lévő fűszer és csemege áruk árait lényegesen leszállította a „HANGYA” Főüzlet: Rózsa-utca. Fiók üzletek a város minden részében. Saját érdeke mindenkinek a Hangya üzletében vásárolni.

LISZT kocsinyben is előnyös árban kapható Hortobágyalmom telepén Mester-utca végén. Ugyanott friss tengerida és csirketengerida.

### Ismét árad a Duna.

Pozsony, ápr. 30. A Duna folyásán előforduló erős esőzés következtében a víz szintje jelentősen emelkedik. Holnapra kb. 440 centiméteres vizállást várnak a mai 397-el szemben. Nincs kár, hogy a víz tovább árad.

### Ujdonságok.

#### Dr. Kenézy Gyula egyetemi tanárt díszdoktorrá avatják.

A debreceni Tisza István tudományegyetem szép kitüntetésben részesíti dr. Kenézy Gyulát, az egyetem orvos-karának kiváló tanárát.

A kiváló orvosprofesszort az egyetem alapításának körülményeiért díszdoktorrá avatják. Az ünnepélyes felavatási ünnepély május 4-én, vasárnap délután fél 12 órakor lesz a kollégium dísztermében.

Az egyetem megtisztelése egy kiváló tanárt, nemes emberbarátot ér akkor, mikor dr. Kenézy Gyula professzort honoris causa doktorrá avatják.

Május elsején a nyomdások nem dolgoznak. E miatt a lapok holnap nem jelennek meg. A Debreceni Ujság legközelebbi száma szombaton reggel a rendes időben lesz kapható.

**A MANSZ iparos szakosztálya** vasárnapon, május hó 4-én az Arany Bika szálló kistermében taggyűlést rendez. Ennek műsora több élvezetes művészi szám. Különösen kiemelkedik a műsorból két nagyszabású tudományos, de amellet vonzón érdekesség előadás. Az egyik dr. Zsigmond Ferenc, egyetemi magántanáré, ki „Élet és regény” címen a modern magyar regényt ismerteti, különösen az azt hogy Gárdonyi és Herczeg hatalmas alkotásai milyen képet adják a modern társadalom házassági intézményéről. A második előadás szorosán csatlakozik a tárgyhoz, ha mindjárt egészen más nézőpontból is. Ebben ugyanis dr. Csáthy Dezső, ügyvéd a maga kellemes és lebilincselő modorában a válóperek körül tart előadást. A teljes műsort közelebb ismertetjük. Belépti díj nincsen. — A nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük a helyeket pontosan ötkor elfoglalni.

**Megérkezett a Szmik-féle csipke gyűjtemény.** Szmik Antal csipke és műhímzés gyűjteménye megérkezett. Most rendezik a ref. főgimnázium tornatermében. A megnyitás szombath délelőtt lesz.

**Agyonsújtotta a villám.** A debreceni felhőszakadás alkalmával a szomszédos Tornyospálán a villám a görög katolikus templomba csapott és a kóruson álló Kondor Imre 20 éves legényt agyonsújtotta. Tavaly júniusban a református templomban csapott a villám és az épen imádkozó Nagy Miklós lelkesült súlyosan megsértette.

**Öngyilkos hajduböszörményi legény** Orban Sándor 21 éves hajduböszörményi legény egy elhagyott tanyán e hó 22-én felakasztotta magát. Tettét azért követte el, mert az anya megdorgálta, amiért éjjel kimaradt. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

**Alföldi Károly tánciskolájában** új tanfolyam május hatodikán kezdődik. Beiratkozáskor Péterfia 2.

**„Kicsérélt kalap”.** A mai városi közgyűlésen valaki tévedésből egy sötét szürke puha kalapot kicsérélt. Visszacserélhető Bekés Lajos cégnél.

**Máthéi János**  
Műszaki szerelő.  
Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fűrdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket és szakbéli javításokat és vidéki munkákat.  
jótállással, elsőrendű kivitelben!  
Raktáron kutszivattyúk, 1000 és 1500 literes víztartályok.  
Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24.  
Telefon 21. sz.

### Ma indulnak a kirándulók Olaszországba.

Dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János debreceni egyetemi tanárok hallgatóikkal és a ruertő közönségből egy kiránduló társaságot szerveztek Olaszországba.

A kiránduló társaság, melyben sok női is van, ma indul el. Utirányuk Vence, Firenze, Róma, Nápoly. A kirándulás két hétre van tervezve.

Erdekes, hogy ez idén nagyon sok magyar kiránduló társaság keresi fel Olaszországot. Egymást érik a kirándulók, akik újra felkeresik az olasz kékeget és műkinéseket. Gazdag tapasztalatokkal térnek vissza.

### Sürgősen behajtják a hátralékos kényszerkölcsön előleget.

Ötmillió forinttal azonnal végrehajtának.

Az adótól mindig idegenkedő magyarok kitapasztalták, hogy nem kell addig behajtani, amíg nem törvény. Most azonban, hogy a nemzetgyűlés elfogadta a szanalási javaslatokat, a pénzügyminiszter szigorúan behajtja a kényszerkölcsön hátralékokat.

A napokban rendelt érkezett a pénzügyvizsgálóságokhoz, amelyben a miniszter utasítja az illetékeseket, hogy az ötmillió forint felüli kényszerkölcsön hátralékokat sürgősen behajtsák be. Az ötmillió aluli kényszerkölcsön előleget behajtására május 10-ig adott halasztást a pénzügyminiszter.

### A mai tőzsde.

A korona 72 és fél.

A mai tőzsdén az irányzat gyengeben alakult, a forgalom ennek megfelelően szintén csekélyebb volt. A gyenge irányzat hatása alatt egy lassu árlemorzsolódás kezdődött meg, amely különösen a tőzsde második felében egészen 5 százalékgig terjedő árvesztéseket eredményezett.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 70, Hazai bank 269, M. Hitel 670, Jelz. bank 185, Leszámitoló 97, Olasz bank 24, O. Hitel 224, Llyod bank 15, W. Bank V. 165, Amerikai 16 és egyneved, Bosnyák agrár 72, Földhitelbank 435, Hermes 62, Hory, szlavón 66, Ingatlanbank 255, Cseh bank 32 és fél, Forgalmi bank 54, Ker. Hitel 38, M. Német 50, Közp. jelz. 14, Városi bank 12 és fél, Merkur 19, Nemz. bank 42, Ker. bank 1505, Ált. 15 és háromneved, Bly 34, Liptóvárosi 13 és fél, Egy. Dnest f. 24, Kőb. tak. 24, M. ált. 4870, I. M. bizt. 12 és háromneved, Fonciero 315, M. francia 700, Jég 270, Pannónia 3050, Back malom 70, Bors. misk. 151, Concordia 52, Bpesti gőzm. 155, Törökzentmiklósi 23, Gizella 65, Hung. gőzm. 125, Király 37, Viktória 275, Transzdanubia 73, Asztalt és kátrány 37, Bauxit 500, Beocsini 1275, Borsodi szén 182, Lőrinci 100, Szászvári 425, Kéőh 580, István 51, Drascho 290, Magnesit 2425, Asztalt 70, Készén 3450, Keramai 95, Móri szén 45, Nagybányai 265, Sándondói 15, Salgó 725, Uilaki 265, Urkányi 950, Cseppeli téglak. 35, Athenium 205, Franklin 133, Globus 50, Kunossy 12, Pallas 202, Rigler 113, Stephaneum 11, Fővárosi 12, Uiságüzem 12, Vodianer 13, Csáky 21, Bródi vagon 133, Gazdagé 210, Fábán 7, Fegver 1315, Fénker. 28, Frankl 160, Ganz Danub 3840, G. Vill. 1000, Gép és vasut 58 és fél, Győrffy Wolff 100, Hoffher 182, Kaszab 40, Kissling 16, Kühne 62, Lang 180, Lipták 14, Mag 47, M. acél 310, M. belga 180, Lánna 225, Mérleg 29, Motor 41 és fél, Olom 28, Vegyipar 32, Vagon 98, Palágyi 8, Rex Lloyd 7, Rima 140, Roessenmann 76, Rothmüller 18, Schlick 92, Schuller 53, Teudloff 105, Unitas 32, Vulkan 120, Wörner 27, Alt. m. 5750, Dunaharaszti 5800, Egy. fa 38, Furnier 20 és fél, Guttman 490, Hazai fa 210, Honite 8, Kőrösbányai 9 és fél, Kronberger 20, Lignum 165, H. telfa 41, M. amerikai 16, Erdő 8, M. Lloyd 125, Malomsokv 11 és fél, Nemzeti fa 480, Lictig 7 és fél, Ofa 562, Rézbányai 140, Szlavonia 118, Thek 90, Nacsi 2500, Vikt. butor 8, Zabolai 152, Zentai 180, Erdő 35, Adria 1620, Atlantika 43, Levante 298, Meffer 390, Bur 31, Miskolci 55, Közúti 36, Városi 55, Déli 93, Nova 180, Allamvasut 605, Trust 112, Délenkor 660, Hory cukor 1140, Cukoripar 3275, Georgia 573, Mezőgazdasági 268, Stummer 2900, Ocean 36, Zinner 12 és fél, Szalámi 41, Püsköki 35, Vilányi 56, Tokaji bór 48, Halket 26 és fél, Izzó 660, Juszt izzó 7 és fél, Vasim. vill. 63, Ált. gaz. 20, Osztrák légszusz 780, Auer 480, Phöbus 44, Olajipar 112, Főv. sor 34, Királysor 94, Kőb. polg. sor 675, Pannónia 17 és fél, Tem. sör 230, Baróti sör 8, Kerekes 13, Részvénytör. 230, Tem. sör 250, Gschwindt 195, Krausz 62, Royal szálló 300, Schwartz 75, Egisz 48, Liget-szamat 24, Lukács fűrdő 9 és fél, Jata 190, M. kender 90, Sz. kender 510, Unik. textil 10, Gyanyumosó 62, Szóvikótó 34, Goldberger 143, Karton 87, Pamut 315.

**Selyemgubóbevéltési árak.** A földművelésügyi miniszterium a selyemgubóbevéltési árát 1924. évre kilónként 30.000 koronában állapította meg. Azon családok, kik a mostani magas gubó ár mellett selyembogartenyésztéssel — rövid 4 hét alatt 1-1,5 millió koronáig, sőt még többet akarnak keresni — 3 nap alatt iratkozzanak fel: Sós Sándor megbízottjánál, lakik Barsav telep gróf Leiningen utca 13. sz. a gázgár és közraktár mellett. A selyembogár kiosztás ott lesz május 10-12-ig. Ugy a selyembogarat, mint a tenyésztéshez szükséges tenvesztő papírokat az állam ingyen adja és csak azok kapnak, kik most előre feliratkoznak. M. kir. selyemtenyésztési felügyelő-ség.

**A Margit fürdő** teljes üzemben nyitva van. Kedvezményes fűrdőjegyek kaphatók.

**Felhívás.** Debrecen sz. kir. városi nagyerdői fűrdőjéhez egy fűtő felvétetik, jelentkezzék ugyanott.

**Szép tűzhelyek, plattok, permetezők, kerítésfontok, locsolók, zománcos edények, bográcsok, utházak villanykörték, fedőpapírok, legelősbarna Nagy vasútleben.** Csapó 68.

**Négyfogásból álló elsőrendű menü** ebéd 12.000 kor. vacsora kétfogásos, 15.000 kor. Abonensek felvétetnek Albert Belvárosi éttermében. Köztisztviselőknél és a nemzeti hadsereg tisztikarának árendemény.

**A debreceni „Hangya” Szövetkezet** április hó 27-én tartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy a részjegyek nevértékét felülbéllyegzés útján 2000 koronáról 10.000 koronára emeli fel, úgy hogy minden egyes részjegyre a tagok az eredeti részjegyek felmutatása mellett 4000 koronát fizetnek be és 4000 koronát ad a szövetkezet. A felülbéllyegzés és befizetés 1924. május 1-től 30-ig a Központi irodában békkoznapon d. e. 9-től 12 óráig eszközölhetők. Ugyanakkor fizette tük ki az 1923. évi osztalék részjegyenként 200 korona.

**Tükörváltás, üvegciszolás, régi tükörök újjáéltése** Sinkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 355

**Magasárban veszek vastag tüköröket.** Sinkovits tükörváltás, üvegciszolás Sziv 14-15. Telefon 356.

### Színház.

Május 1-én, csütörtökön: Vén gazember. D) bérlet.  
Május 2-án, pénteken: Mézeskalács, daliáték 3 felv. Bérletszünet.  
Május 3-án, szombaton: Mézeskalács, bérletszünet.  
Május 4-én, vasárnap délután 3 és fél órakor: Stambul rózsája.  
Május 4-én, vasárnap este: Mézeskalács.  
Május 5-én, hétfőn: Mézeskalács. A) bérletben.  
Mikszáth Harsányi „A vén gazember” színijátéka ma D) bérletben megv utolsó előtti előadás. Holnap, pénteken a János vitéz méltó rivalis, „Mézeskalács” daliáték premierje. — Vasárnap délután „Stambul rózsája” aperiote, eredeti kiosztásban.  
Meteorban csütörtökön a „Sejk” világ slager, Redolifó Valentínával. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétél d. e. 10 óráig.

**Eladó ingatlanok:**  
Öndődon 2, 3 és 4 holdas szántó föld.  
Központban 5 szobás parkettes családi ház teljes komforttal,  
Telek-utcaán 4 szobás modern ház Mindkettő beköltözhető.  
Hook iroda, Szent Anna-utca négy.

Gy. textil 29, Snódium 233, Flóra 115, Hung. mütr. 268, Szikra 70, Vander 32, Chinoin 39, Danca 160, Diana 9, Kelet-murányi 37, Klein és fia 8 és fél, Klutild 90, Török 26, Labor 20, Szentkéz 11, Pharmacia 20, Dorogi 24, Dunántuli 58, Felten 925, Gummi 430, Interrexim 31, Telefon 200, Zagva 35, B. J. 17 és fél, Királyautó 6, Vasutiforg. 240, Bóni 97, Brassói 390, Corvin film 29, Papiripar 42, Hangvaimar 34, Star film 30, Ostermelo 300, Györi bór 24, M. német 440, Betűöntőde 155, Iparbank 9, Fabank 7, Kőrösbányai ior 450-500, Dunaharaszti ior 300.

**Zürichi zárlat:** Paris 3620, London: 2459, Newyork 560, Brüsszel 3075, Milanó 2510, Hollandia 210, Berlin 132 és fél, Bécs 79, Szófia 410, Prága 1643 és háromneved, Budapest 72 és fél, Bukarest 290, Belgrád 702 és fél.

**Torménytőzsde zárlat:** A mai termény tőzsdén az irányzat valamivel barátságosabb volt, az árak azonban nem emelkedtek. Zab és tengeri arát telemtelték, míg a búzánál az alacsonyabb árvezetés csak az árfolyamfeszültség növelésére szolgált.

**Hivatalos árak:** 76 kilós tisztavetési buza 320-25, egv. 317 és fél, 322 és fél, 78 kilós tisztavetési 327 és fél, 332 és fél, egv. 325-330, rozs 282 és fél, 285, tak. árpa 270-30, sorárpa 300-20, zab 287 és fél, 292 és fél, tengeri 245-250, korpá 210-15, egv. bek. változatlanok.

**Utőtőzsde:** Az irányzat megszilárdult. A köztpéncz 1 százalék. Ker. bank 1125, Levante 300, Georgia 578, Schlick 69 pénz, Mezőbank 470, M. német 440, Nova 182 és fél, Allamvasut 610, Olasz bank 24 és háromneved, Leszámitoló 98, Jelz. 192, Salgó 725, Hazai bank 273, Rima 140, O. Hitel 225-27, M. Hitel 687, Köszén 3500, Egy. f. 212, Pesti Haazi 5070, Pallas 225.

**Ferencvárosi setrésjelentés:** Nyitvársári maradvány 512, érkezett 427, eladott 120, Árak: kőnyű 20-23.000, m. h. 21-23.600, Zártvásáron nem volt üzlet.

**Nem hivatalos értékek változatlanok.**  
**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:**  
Napoleon 302000 pénz, Belgrád dinár 1060-90, Brüsszel belga frank 4540-780, Amsterdam hollandi forint 3170-32600, Bukarest lei 430-450, Kopenhága dán korona 14300-700, Krisztiania norvég korona 11700-900, Páris francia frank 5460-620, Prága szokol 2480-550, Stockholm svéd korona 22300-950, Zürich svájci frank 15100-15500, Bécs osztrák korona 119 25-122.45, Szófia leva 615-35, Newyork dollár 84500-86600.


**Takarékkorona 121.**

### Hirdetmény.

A nemzetgyűlék képviselőválasztók ideiglenes névjegyzékének leírásai munkalataira leírókat felveszek. Szép írással rendelkezés térflak és nők azonnal jelentkezhetnek hivatalomban (Vármegyeház földszint 5. sz. szoba) d. e. 10-12 óra közötti hol a munkalataokról és a díjazásról teljes felvilágosítást nyernek.  
Debrecen, 1924. április 29.

Pákozdy s. k. alispán.

**Beköltözhető**  
háromszor egy szobát, konyhát, 238 négyszögletes nagy udvart, kertet, nagy pincét, lakásokat emelkedő lakbérékkel kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi. Ára 90 millió takarékkorona



**BAK SÖR**  
**DREHER**  
Kapható az Arany Bika és Angol királynő szállókban és minden jobb helyen. ooooo

# BURGONYA

Vető rózsa . . R 2200.  
Vohlman . . . R 1500.  
Böhm és Steinberger  
Simonffy-utca 4. szám.

## VESZÜNK:

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintazott árajánlatot kérünk.

**WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus“ készítményei:** u. m. vizes gyümölcs és finom ízek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládákban, vedrekben, továbbá befőttek: jamek, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o—o—o

**SPITZER ÉS FEKETE R. T.**  
Budapest, Lónyai-u. 36. sz.  
Telefon: József 72—80.  
Távírási cím: SPITZÉK Budapest.

## Csoda szép nyaraló az erdő alatt.

Nem írom itt le részletesen, csak azért sem, hogy menjen ki mindenki személyesen megtekinteni, akit érdekel, majd ott látják meg, hogy mi ez! Higgyék meg kérem szépen, megérdemli azt a kis sétát!

Sestakert, Komlóssy-ut 36. sz.

A villa építkezése a múlt nyáron lett befejezve! 45 cmtr. vastag falazat. — Szabad rendelkezés alatt áll!

### Rögtön beköltözhető!

Gyönyörű szőlővel, mult évi bormérese 18 hektoliter volt. Hatalmas gyümölcsfák! Évi gyümölcs-termés szekérszáma!

Ára: 6 waggon buza napi ára.

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló is, a tulajdonos senkivel nem tárgyal, a Nagy Lajos iroda részére adott kizárólagos rendelkezési és elővételi jogot! Iroda: Veres-utca 9.

**Különbejárati butorozott szoba kiadó.** Ugyanott iroda és üzlet helyiség berbeadó. Cim kiadóban. 8863

**Maszonhérbe kiadó** — szabadrendelkezés alatt álló u. 1 szoba, konyha, hamara, kovács műhely, konyhakerttel. Vilmos huszárkaszárnyával szemben. Sámsoni-ut 3. szám. 8934

**Jó házikoszt** kapható bentlakásra és kihordásra. Varga-utca 28. szám, utcai lakás. 8934

**Kiadó feles dinnye,** tenzerei és krumpli föld. Vár-utca 8. 8930

**Jó házikoszt** kapható Péterfia 26. szám. 8939

**Egy két ágvas butorozott szoba,** szolid uri embernek kiadó. Csapó-utca 61. 8936

**Poloska** írtást felelősséggel vállalom, polokaszter kapható. Kossuth-u. 47. Nanassy. 8938

**Gombok áthuzását** vállalom. Kétnálom-u. 17. 8586

**Pénzes emberek,** ritka alkalmi vétel, nagy jövőjű sarokházamat belvárosban eladom, vagy kisebb házzal, földtel el cserélem. 4. üzlet van rajta, azonnal beköltözhető, az egész ház. 8911

**Bejárónót** délelőtti fogadok. Péterfia-u. 6. az udvarban hátul. 8905

**Butorozott szoba** magános urnónek, ágynemű nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 8926

**Malom eladó** vagy bérbeadó. Pataky. Csapó-u. 19. keresztépület. 8922

**Lakás, egy szoba,** — konyhas lakás kiadó a vasút mellett, vasutasnak van egy a Miklós utcán is. Pataky. Csapó-utca 19. 8924

**Egy kis utcai butorozott szoba** kiadó. Cim a kiadóban. 8920

**Intelligens nő** kvártély illetve ellátást nyerhet. Cim a kiadóban. 8919

**Legelősből** árban készítek, varrodában, tavaszi és nyári udonszökeket, kosztium, köpenyt és utcai ruhákat stb. Fekete. Péterfia-u. 52. sz. 8701

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat** vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 8882

**3-4 középiskolát** végzett, jó családból való fiú pincér tanulókat felvétetik a „Gambrius“-étteremben. 8428

**Jól főző, minden házi** dolgot vállaló jórávaló nő kerestetik tanýára — Debrecenhez közle. esetleg egészséges gyermekekével 2-10 évesig. Szobaleány, hetes van, iskolai helyben. Jelentkezni kezd, szerda, csütörtökön Varga utca 21. sz. 8712

**Lakást** ágyneművel takarításért vagy fizetésért keres szerény házaspár 1-15-re. Cim a kiadóban leadandó és megtudható. 8820

**Kifutó leánykát** és fiút elsősor felvesz Almássy. Kossuth-u. 13. 8848

**Varrónok** üzleti munkába jártasok, pongyola, kötény és gyermekruha varrásra felvétetnek. — Csapó-u. 103. Belgrádné. 8837

**Szőnyeg** szövőráma — 3-350 méter belvilágu kerestetik használati díj ellenében, vagy elcserelném 1.50 belvilágu rámmal, megfelelő ráfizetéssel. Friedlander. — Széchenyi-u. 33. 8834

**Egy ügyes bolti** szolga felvétetik a „Hangyában Róza-utca. 75

**Fodrászegéd** jó fizetéssel kerestetik, megélhetés biztosítva. Piac utca 18. az udvarban. 8556

## Megvételre keresek a központon családi házat

200 millióig, melyben 4-5 szobás modern beköltözhető lakás legyen.

A Sestakertben szőlőt nyaralóépülettel 1.0 millióig. Kovács Gyula Darabos-utca 17. szám.

**Bejárónót** keresek — Hajo-utca 26. sz. alatt. 8940

**Jobb családból** való leány, ki az üzleti teendőkben és pénz kezelésben jártas, állást keres. Ajánlatokat „Üzleti” jelzőre, kérem a kiadóba. 8933

**Majoros család,** kinek egy gyereke van, jó szagörzéshez azonnal felvétetik. Vár-utca 8. 8931

**Egy kifutó és kiszolgáló** kis leány felvétetnek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglőben. 8927

**Gépkészítő,** szorgalmas azonnal felvétetik. Teleki utca 100. 8937

**Villanyszerelő** önálló munkatér felvétetik — Bika szálló felemelet 15. 8941

**Május 1-re** mindenkeszt kerestetik. Jelentkezzen Péterfia 81. délután 2-4-ig. 8889

**Bejárónó** kosztal vagy mindenkeszt felvétetik Miklós utca 1. sz. I. emelet. 8899

**Varró és tanuló** leány felvételre várráshoz felvétetik Széchenyi u. 7. emelet. 8892

**Egy jó csizmadiaségéd** box munkára felvétetik. Kigyó-u. 23. 8909

**Bejárónó leány** felvétetik, ugyanott inu jöltő eladó. Hatvan-utca 22. negyedik lépcső. 8900

**Egy mindenkeszt** szakácsné vidékre felvétetik Csapó-utca 36. szám. 8908

**Tehonészt** keresek — cimú hirdetésemre vasárnap egy újárósi ember jelentkezett apiával, apia kondásnak akart ellátni Minthogy tévedésből lettek elutasítva, jelentkezzenek újból Verőczy-u. 3. sz. lakáson meg-egyezés végett. 8964

**Fiatalabb bejáró** leány azonnali belépésre kerestetik Gólya-u. 10. Jelentkezni Simonffy 2. Dr. Fejér ügyvéd irodájában. 8906

**Keresek** megvételre használt briliáns függőt. Cim a kiadóban. 8918

**Május 1-re** egy uri ember kvártélyra felvétetik. Cim a kiadóban. 8917

**Mindenkeszt bejárónó** — azonnali belépésre felvétetik Péterfia 12. keresztépület. 8878

**Egy jobb házból** való teljesen árvalányt 13-14 éves vagy egy egyedül álló nőt házimunkára felveszek. Cim a kiadóban. 8873

**Bejárónónek** keresek ügyes leányt vagy aszszonyt, kis családhoz, jó fizetéssel. Horváth. Miklós u. 6. 8887

**Házmester** kis családú felvétetik. Jelentkezhetni délután Arany János utca 20. 8897

**Jó munkás** cipész segédek kis munkára is felvétetnek Hatvan utca 41. sz. 8894

**Fodrászegéd** fiatal felvétetik Nagy János. Péterfia 61. 8867

**Komoly,** szolid német kisasszony 4-6 éves gyermek mellé felvétetik Cim a kiadóban. 8870

**Veszek** butorokat, di- ványokat, madracokat. — szőrt, afrikot, Széchenyi-utca 8. 8870

**Zongorák** eladóak. — Megtekinthetők d. e. 8-1-ig a tanítóképzőben (Kollégium). 86

**Kamaraaitó,** ablakok tölgylából, — vízmentes monnya eladó. Hajnal u. 7. szám. 8888

**Bocskay kertben** 5 hold szőlő eladó, dr. Somogyi ügyvéd, Piac utca 6. szám. 8896

**Eladó** egy világos szoba butor, keveset használt tisztu. áll tizen-negy darabból, betegség miatt és egy 60 éves szép tüték szipka és egy 14 grammos peesét arany gyűrű. Bármikor értekezhetni. Csokonka u. 11. 8907

**Föld** 10 és 6 tized kat. hold eladó Debrecenből gyalog 45 perc, a nyugati oldalon, elsőrendű fekete föld tanýával. — Sziv-u. 16. 8901

**Asztalparhelt** elsőrendű, jutányosan eladó. Vigkedvü Mihály-u. 61. 8903

**Föld eladó** Ondódon, három és fél holdas, 60 mázsa buza holdja. Pataky. Csapó-utca 19. 8921

**Zongorák** eladóak a kollégiumban. Megtekinthetők 8-1-ig a tanítóképzőben. 76

**Hatvan utcai kert,** Diófa utca 30. szép nyaraló szőlővel eladó. 8880

**Egy vagy két házastelek** nagyon olcsón eladó és a Sámsoni kertben egy jó termésű szőlő u. épülettel, u. edényekkel eladó. Káztelen mellett. Hevesi Mihály. 8870

**Eladó** Fáy dűlőben két hold föld, 75 drb. akácsa 74 lóban. Hunyadi utca 15.

# „Arany Bika“

## gőz és kádfürdő

ujonnan átalakítva

### május hó 3-án megnyílik!

Fürdőmesterek és pedítörök az előnyösen ismeri: GÖDÉNY TESTVÉREK.

### Ajánlat.

**Férfi** fehérnemű varrást haznál elfogadok. Ugyanott egy mázsa tenzerei eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 8819

**Butorozott szoba** kiadó ágynemű nélkül. Cim a kiadóban. 8846

**Kanári,** nőténvek, kintűnő parozók kaphatók Pénzes. Leány és Rákóczi utca sarok. 8838

**Elektromotorokat,** dinamókat szakszerűen tekersek, más feszültségre és pontos kiszámítással garancia mellett. Legkomplikáltabb műszereket, géneket gvárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb árban. — Földváránál, Debreceni I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon: 168. 70

**Egy** ügy jobb megjelölésű fátalembernek közös szobába kiadó. Veres utca 19. aító 5. 8876

**Butorozott szoba** azonnali kiadó részére. Bethlen utca 74. szám. 8871

**Butorozott egymásbá-** nyiló két szoba, központ hoz közel kerti lakásban magános embernek kiadó. Cim a kiadóban. 8868

**Jó házikoszt** iparosoknak bentlakásra és kihordásra kapható. Thaly Kálmán utca 3. sz. Vargáné. 8884

**Különbejárati butorozott szoba** kiadó. Ugyanott egy farktár és egy üzlethelyiség berbeadó. Cim a kiadóban. 8863

**Munkás** pár napi akkord munkára alkalmazást talál. Timár u. 11. szám. 8874

**Kiadó** azonnal különbejárati butorozott szoba és furdőszoba, görög templom mellett Homokkert utca 3. 8875

**Mintázóanyag** kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 8875

**Utcai** butorozott szoba intelligens házaspárnak vagy magánosnak kiadó. Darabos u. 16. 8877

**Csöplőgép** 5-ös használt bérbe kiadó — vagy eladó. Kishegyesi ut 18. szám. 8890

**Kvartélyosokat** elfogadok Baros u. 7. aító 3. 8885

**Egy** szoba, konyha magán udvar, aprófőzőgártás megengedve, kerti lakásom elcserelném a belvárosban levő egy szoba, konyhas lakással, ugyanott két ág. két éjjeliszekrény, egy sifon teljesen új modern kivitelben eladó. ára egy-millió ötszázezer korona. Cim a kiadóban. 8898

**Utcai** 1 szobás stb. lakásom elcserelem. Értekezni a délutáni órákban Kigyó u. 4. 8886

**Teknológiai** rajz szerint szabni tanitok, tanítványok részére is dolgozhatnak, uri háznál is készítek női ruhákat. — Jézerniczky-né, Baross u. 26. szám. 8865

**4 szobás** modern, légfűtés lakást elcserelnék budapesti kisebb lakással is. Cim a kiadóban. 8882

**Főtéri** telket ajánlok építkezésre anyagi hozzájárulással és az u. lakás vagy üzlet ellenében. Értekezni Hunyadi u. 15. Telefon 467. 8893

**Bejárónó** könyvvél, ki parkettet kefél jelentkezik Gerő, Piac 58. 8895

**Elcserelném** egy szoba, konyha, előszoba, — sneizből álló lakásomat 2 szobás és minden mellék helyiséggel, városban, — Magt. Anna 58. Friedmann. 8910

**Kottlóért** tojóttyukot adok Rákóczi-utca 31. 8902

**Egy** milliót fizetek szoba, konyhahás lakásért butorral is átveszem Vigkedvü Mihály-utca 1. 8912

**Eiköltözés** miatt átadó kovács műhely, teljes felszereléssel vagy a nélkül, más célra is alkalmas. Eötvös-u. 66. 8913

**Butorozott** szoba, vilnyvilágítással, vízvezetékkel kiadó. Bika szálló, felemelet 15. 8942

**Kvartélyt** adok két nőnek Lé-re Veres utca 15. szám. 8864

**Szabni,** varrni tanitok házidolog elővégzésért — Csapókert, Zrinvi u. 3. 8883

**Kiadó** butorozott szoba furdőszobával, babaképezde mellett. Homokkert utca 3. 8866